Nombre: Curso:
Matemadticas Il — Geometria del espacio — 22/05/2014

EJERCICIO 1: [4]
Consideremos los puntos
A=(1,0,1) , B=(2,-1,1) , C=(-1,1,2) , D=(1,-1,-1)
a) [1] Comprueba que no son coplanarios.
b) [1,5] Halla el simétrico de D respecto del plano m que pasa por los otros tres.

¢) [1,5] Si ABC son los vértices consecutivos de un paralelogramo, halla su drea. ;Es un rectingulo?

EJERCICIO 2: [3]

Sean las rectas de ecuaciones

r= 242\
z—ay=1
T { , S§:4 y= - A
z =
z=—1
a) [1,5] Discute su posicién relativa.
b) [1,5] Para ¢ = —2 halla la distancia entre ambas.
EJERCICIO 1: [3]
Consideremos
r—1 r=—4+X-3u
r: 3 :%:z—l—l , mirx—y+3z4+7=0 , m:< y=1+2A

Z=U

Determina el punto de la recta que equidista de los planos.
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EJERCICIO 1:

a) Como en el segundo apartado lo necesitaremos, vamos a obtener la ecuacién general del plano que pasa
por los tres primeros.

Punto: A=(1,0,1).
Vectores directores: ﬁﬁ’s =(1,-1,0) 1@ —2,1,1).
Su ecuacidn es:

r—1 y z—1
simplificando

1 -1 0 |=0 2y —2+2=0 > z4+y+2-2=0
—2 0 1

Ahora comprobamos si el punto D esta en ese plano:
D=(1,-1,-1) »:71:1-141-2#0 - D¢
Concluimos entonces que no son coplanarios (pues D no estd en el mismo plano que los otros tres).

b) Brevemente: primero calcularemos la ecuaciéon de la recta r que pasa por el punto D y que es
perpendicular al plano 7. A continuacién calcularemos el punto () interseccién de 7 con 7 (la proyeccién
de D en 7). Por dltimo hallaremos el simétrico P’ teniendo en cuenta que el punto medio del segmento

Ples@Q.

La recta r pasa por el punto D = (1,—1,—1) y tiene la direccién del vector normal al plano
n=(1,1,1):

r= 14X
r:¢ y=—-14+2X
z=—14A

Ahora hallamos a interseccion de esa recta con el plano, que es el punto proyeccién Q:

Pr—m:14+A-14A-14+42-2=0—=>32=3 > A=1

Es:
Q = (2 Y 0 ? O)
Como el punto medio del segmento PP’ es Q:
P+ P
-; =Q - P=2Q0-P — P =(3,1,1)

c) Si ABC son vértices consecutivos, entonces AB y BC son lados no paralelos (cuidado: AC no es un
lado, es una diagonal). Asi, el area del paralelogramo es igual al médulo del producto vectorial de

BA=(-1,1,00y BC = (-3,2,1):

7k
F— N
BAxBC=|-11 o0 =7+ 7+k=(1,1,1)
2 1
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Para comprobar si es un rectangulo, veamos si dos de sus lados son perpendiculares:
—
BA-BC=(-1,1,00-(-3,2,1)=(-1)-(-3)+1-24+0-1=5

Tenemos asi:

ﬁ-ﬁ#o - ELL/B?

EJERCICIO 2:

Antes de nada, vamos a pasar la recta r a paramétricas:

r=1+ap
r—ay=1 4=,
T — T Yy = o
z=0
z=0

a) Veamos en primer lugar si los vectores directores son dependientes (proporcionales):

UT:(CL,].,O) _>_,H_, _)(l 1 0_> 9
Uy || U —=— = a=—
¥, = (2,-1,0) e 2 -1 0
Tenemos asi que si a = —2 las rectas son paralelas (facil observar que no son coincidentes).

Si a # —2 las rectas o son secantes o se cruzan. Tomamos P.=(1,0,0) y Ps=(2,0,—-1) y
calculamos

—1 0 1
—
det[Ps P, , U, ,Us] = a 1 0|=a+2+#0
2 -1 0

Deducimos asi que en este caso se cruzan. Resumimos:
a=—2 — paralelas
a# —2 — secruzan

b) Sabemos de lo anterior que son paralelas, asi para hallar la distancia entre ellas basta tomar un punto de
una recta y calcular la distancia a la otra.

Tomemos el punto P, = (1,0,0) y calculemos su proyeccién @) sobre s. Sera:
Q=024+21,—-)\,-1)
Queremos que sea m 1 ¥y

2
PO-7=0— (2420,-A,—1)-(2,-1,0) =0 — BA+2=0 — A=-2

Tenemos asi que Pra = (1 2 1>.

55
Asi:
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EJERCICIO 3:

Pasando la recta a paramétricas veremos cémo es el punto buscado:

) r= 143\
r:x; :%:z—|—1—>r: y = 9N — P=(14+3\,—2\,—1+))
z=-1+ A

Los planos a los que equidista P son:
m:x—y+3z+7=0
z+4 y—1 =z

Ty - 1 1 0=0
-3 0 1

operando

r—y+32+5=0

Se verifica:

A(P,m) =d(P,m) — [14+3XA—2X—34+3XA+7 [14+3X—2X\—3+3)+5]|
s N1) — 5 1 =

V11 vant
Simplificando:
A 4AN+5=4XA+3 — no
|4\ + 5] = |4\ + 3|
NOAN+5 =4 -3 = A=-1
Sustituyendo:

P=(-2,-2,-2)
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